



常青树



学校统一编号:LBZ-19
2021年12月1日 第10期
(总第208期 共8版)

总编辑:宋德明

副总编辑:乔麟

编 辑:杨寿萍

<http://litxc.lzu.edu.cn>

Email:litxc@lzu.edu.cn



兰州大学召开党委常委会会议 专题学习党的十九届六中全会精神



11月13日,校党委书记马小洁主持召开党委常委会会议,专题学习党的十九届六中全会精神,并对学习宣传贯彻工作进行研究部署。

会上,马克思主义学院刘先春教授从十九届六中全会的议程、主要内容和重大意义,《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(下文简称《决议》)的主要内容和全面贯彻落实十九届六中全会精神三个方面作了辅导报告。

会议认为,在中华民族伟大复兴进入关键期、世界进入百年未有之大变局的历史关头,党的十九届六中全会重点研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,审议通过了《决议》,对于新时代进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”政治路线具有重要的历史贡献,对于凝聚全党、形成共识,团结带领全国人民实现中华民族伟大复兴的中国梦具有深刻的现实意义,必将彪炳史册。

会议指出,《决议》强调确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是党和国家根本利益之所在、实现中华民族伟大复兴

之所需,充分反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。对习近平新时代中国特色社会主义思想的概括和阐述,是《决议》的一个突出亮点,也是一个重大贡献,习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化新的飞跃。《决议》中的“十个坚持”概括了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验,体现了伟大建党精神,揭示了党和人民事业不断成功的根本保证。《决议》既总结过去、更是面向未来,响亮发出了新时代中国共产党实现第二个百年奋斗目标的动员令,必将激励全党凝聚起万众一心的磅礴伟力,创造出无愧于时代和历史的新辉煌。

会议强调,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬伟大建党精神,在历史比较中深入学习领会全会精神、决议精神,不忘初心,牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,学党史、听党话、跟党走,全面贯彻落实十九届六中全会精神和历史决议精神。

会议要求,全校上下要立即行动起来,迅速掀起学习宣传贯彻十九届六中全会精神的热潮,科学把握全会精神的内涵实质,结合党史学习教育和学校改革发展的工作实际,深入抓好全会精神的贯彻落实,推动学校各项工作加快发展。校领导要以上率下、率先垂范,带头深入基层开展宣讲,和联系单位师生一起深入学习全会精神,为当前和今后一个时期十九届六中全会精神的学习开好头、起好步。

(来源:新闻中心)

刚刚，兰大新增2位中科院院士

11月18日,中国科学院公布2021年新增院士名单。兰州大学大气科学学院教授黄建平、土木工程与力学学院教授周又和当选中国科学院院士。

至此,兰大教师中共有两院院士22人。



黄建平,男,1962年11月出生。兰州大学特聘教授,国家杰出青年基金获得者,教育部“长江学者”特聘教授,国家基金委创新研究群体学术带头人,兰州大学西部生态安全省部共建协同创新中心主任、半干旱气候变化教育部重点实验室主任;《Scientific Reports》、《中国科学:地球科学》等杂志编委,联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)第五次评估报告第一工作组的主要

撰稿人,国家重大科学计划项目首席科学家,首届“做出突出贡献的中国博士学位获得者”,首届“赵九章优秀中青年科学工作奖”获得者,国家自然科学二等奖获得者(排名第一),全国优秀科技工作者及全国创新争先奖获得者。

周又和,中共党员,1957年5月生于湖北,兰州大学二级教授、博导,教育部长江学者特聘教授,国家杰青,国家教学名师。现任兰州大学超导力学研究院院长、中国力学学会固体力学专业委员会主任、《力学学报》

和《TAML》副主编、《应用数学与力学》中英文版编委、校外3个国家级和7个省部级重点实验室学术委员会委员。



(来源:新闻中心)

兰州大学启动十届党委第二轮校内巡视

11月19日上午,兰州大学十届党委第二轮校内巡视启动会在城关校区科学馆报告厅召开。会议由校长、党委副书记、巡视工作领导小组组长严纯华主持。

会上,校党委书记、巡视工作领导小组组长马小洁指出,在全校上下深入学习十九届六中全会精神,中央巡视集中整改阶段的关键时期,学校开展十届党委第二轮校内巡视,进行工作动员部署,是生动回答和扎实践行中央巡视整改落实工作,深化全面从严治党向基层延伸的有力行动。根据上级精神和要求,学校党委校内巡察调整为校内巡视,对校内巡视工作提出了更高的标准和更严的要求。马小洁就深入学习贯彻中央巡视工作精神,高质量推进校内巡视工作提出四点要求。一是提高政治站位,深刻认识巡视工作的重要意义,切实增

强做好校内巡视的责任感使命感。二是把准政治方向,落实好巡视巡察上下联动的意见,将中央巡视反馈意见作为校内巡视的监督重点,将校内巡视与中央巡视整改贯通融合、一体推进。三是提高政治能力,突出巡视监督重点,切实提升内部治理体系和治理能力。四是做好同题共答,不断强化巡视成果运用,推进校内巡视高质量发展。

严纯华在主持时指出,此次校内巡视旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要坚守政治巡视定位,强化基层党组织政治功能,精准落实政治巡视要求,推进完善巡视巡察上下联动,充分发挥党内监督利 (下转第6版)

学校领导参加离退休党委中心组学习(扩大)会议 解读党的十九届六中全会精神



11月23日,离退休党委理论学习中心组(扩大)会议暨党的十九届六中全会精神专题学习会议在一分部教职工活动中心召开。校党委常务副书记吴国生出席并作专题辅导报告。离退休党委委员、班子成员,党支部书记,省老教授协会、萃英书画协会、老年体协、常青艺术团等群众性团体的代表参加了会议。

吴国生介绍了党的十九届六中全会基本情

况,并解读了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》精神。他强调,学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,也是理论武装的重中之重。要充分认识全会重大意义,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要报告、重要说明、重要讲话精神上来,统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,统一到《决议》精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力开创各项工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大召开。

下一步,离退休党委将结合党史学习教育和巡视整改,组织全体离退休教职员持续加强十九届六中全会精神的学习贯彻,努力将学习成果转换为推动离退休工作高质量发展的强大动力。

(来源:离退休工作处)

离退休工作处专题学习十九届六中全会精神

11月17日下午,离退休工作处在城关西区家属院教职工活动中心会议室召开会议,专题学习党的十九届六中全会精神。会议由处长宋德明主持,离退休处全体工作人员参加了会议。

宋德明带领大家从意义、内涵、反思、展望四个方面深入学习了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》精神。他说回顾过去,展望未来,十九届六中全会为我们指明了航向,在今后的工作中,我们一定要增强四个意识、坚持四个自信,做到两个维护,践行十个坚持。他要求大家奋发有为,组织好、安排好



学习工作,务求实效,将十九届六中全会精神落到实处。

(来源:离退休工作处)

2021年11月份去世人员名单

张朝珍:女,中共党员,外国语学院,退休副教授,因病于2021年11月1日18时在青岛病故,享年89岁。

张玉芳:女,中共党员,基础教育管理中心,退休教师,因病于2021年11月11日19时17分在兰州病故,享年90岁。

蔡素芳:女,图书馆,退休职工,因病于2021年11月22日中午在兰州病故,享年85岁。

穆德芬:女,资源环境学院,退休工程师,因病于2021年11月28日14时36分在兰州病故,享年70岁。

兰州大学原校长胡之德为金益康医养中心讲授专题党课

近日,兰州大学原校长胡之德到甘肃金益康医养中心讲授专题党课。金益康医养中心的老党员、院领导、职工党员认真聆听了党课。胡之德校长从中国共产党成立前夕的基本情况,中共幼年时期党内外的基本情况,中国共产党的党代会简述等三个方面进行了专业详细的讲授。

原本给胡校长准备了椅子,但他说做了多年老师,还是站着讲好,就一直站着讲授了一个半小时。90高龄的胡校长知识渊博、思路清晰、谈古论今,逻辑清晰。讲述了马克思主义和《共产党宣言》在中国的传播,中国第一个青年团的诞生,十月革命给中国送来马克思主义,五四运动和中国共产党的诞生。论述了中国共产党给中国革命指明了方向,和坚持以人民为中心的理念。讲述了历届党代会推动了

邵建平,男,1961年11月出生,1984年7月参加工作,管理学院教授。根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人〔2020〕78号),邵建平已达到退休年龄。经研究,同意邵建平于2021年11月30日退休。其退休生活费自2021年12月1日起执行。校人〔2021〕137号

胡相英,男,1961年11月出生,1981年8月参加工作,后勤保障部七级职员。根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人〔2020〕78号),胡相英已达到退休年龄。经研究,同意胡相英于2021年11月30日退休。其退休生活费自2021年12月1日起执行。校人〔2021〕138号

陈浩东,男,1961年11月出生,1981年8月参加工作,外国语学院教授。根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人〔2020〕78号),陈浩东已达到退休年龄。经研究,同意陈浩东于2021年11月30日退休。其退休生活费自2021年12月1日起执行。校人〔2021〕139号

李华,女,1961年11月出生,1978年8月参加工作,图书馆,副研究馆员;



党的理论不断创新,站起来、富起来、强起来的发展历程,直至实现共产主义远大理想的宏伟蓝图。

一位学员深有感触地说:重阳节聆听90岁高龄的胡之德老先生讲党课,很荣幸。他站立一个半小时,一口茶没喝,声如洪钟,一气呵成,我很敬佩,老一辈的敬业精神是我辈学习的榜样,衷心祝愿胡老身体安康,福寿绵长!

党群,女,1966年11月出生,1985年7月参加工作,图书馆,馆员;

孙冠平,女,1966年11月出生,1989年7月参加工作,土木工程与力学学院,工程师;

张桂芳,女,1966年11月出生,1987年9月参加工作,基础教育管理中心,一级教师(小幼教)。

根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人〔2020〕78号),以上4人已达到退休年龄。经研究,同意李华等4人于2021年11月30日退休。退休生活费自2021年12月1日起执行。校人〔2021〕140号

朱洪明,男,1961年11月出生,1982年1月参加工作,后勤保障部技师。根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人〔2020〕78号),朱洪明已达到退休年龄。经研究,同意朱洪明于2021年11月30日退休。其退休生活费自2021年12月1日起执行。校人〔2021〕141号

退休人员信息

【我为师生办实事】兰州大学:情注“一老一小”,行教职工所想



今年夏天,86岁的大气科学学院退休教授陈长河和88岁的经济学院退休教授张志良结束了独居生活,搬进全省规模最大、品质最高、医养结合为一体的现代化康养中心——兰州市金益康医养中心,这是兰州大学离退休处积极协调,为老服务的具体体现。

今年以来,兰州大学按照“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确提出,实施积极应对人口老龄化国家战略,以“一老一小”为重点完善人口服务体系,发展普惠托育和基本养老服务体系。聚焦教职工实际需求,把解决“一老一小”难题列入党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要内容,用心用情切实推进“一老一小”事业,做到暖民心、解民忧、增民利。

为解决部分高龄、孤寡独居离退休教职工的养老问题,学校积极考察社会资源,搭建桥梁鼓励社会资本助力养老,与兰州市金益康医养中心对接,分10余批次组织400余名老同志实地考察。目前已经有部分老同志进行了预约和意向入住。下一步,离退休处还计划考察全国在养老方面做法比较全面、先进的养老院,进行协调对接,为我校老同志颐养天年提供更有利的环境。



截至2021年10月,兰州大学离退休人员共2234人。针对全体离退休老同志,兰州大学从老有所养、有所医、有所为、有所学、有所教、有所乐几个方面持续推进“一老”事业,不断提

升服务温度,不断提高群众满意度,在保证离退休老同志安享晚年的基础上进一步做到让老同志们乐享晚年。

面对大多数未入住医养中心的独居教职工,学校组织开展“一对一帮扶”特殊离退休教职工志愿者活动。通过二级单位了解、支部书记推荐、离退休处摸排的方式,确定特困离退休职工26人、空巢17人、申请特困补助24人,最终为需要帮扶的10位老同志建立详细的帮扶档案,协调20名萃英学院学生志愿者,9位二级单位专职负责离退休工作干部,通过帮扶微信群精准对接到这10位离退休教职工。由一男一女两位同学为一组,每月定期上门进行“一对一”帮扶,无论节假日,还是8小时以外,只要是老同志有需求,基本做到随叫随到。

有一次,陪同公共卫生学院邹世敏老师定期检查身体的同学恰巧有事,在群里说明情况后,有空的志愿者马上回应并代替前往医院。还有遇到全盲的退休教职工需要到超市采买生活用品,同学们都是一呼即来。哪怕有老同志买了东西搬不动,只要在群里喊一声,志愿者马上就赶到。志愿者们用爱心、耐心、恒心为离退休教职工送去温暖,离退休老同志们亲切地喊他们“娃娃们”。

为了方便离退休职工就医,学校协调兰大一院、二院开通绿色通道,同时主动联系社会资源,每年组织2次义诊服务,今年邀请了兰州市第二社会福利院医养中心、兰州康美口腔医院开展义诊活动,为100余名离退休教职工进行免费检查。2021年上半年,离退休处还走访慰问生病、高龄等老同志100余人次。

为了确保广大离退休职工老有所为、老有所学、老有所乐,兰州大学坚持做好为老服务平台建设,积极发挥城工委、老教授协会、老教育工作者协会的作用,大力建设老年群众性社



团,办好老年大学,开展文化活动。目前,已经建成了老年体协、常青艺术团、萃英书画协会等多个社团,为广大拥有体育艺术爱好的老同志提供服务。

学校积极为老年体协协调提供校园公用场地,建设老年人专用的门球场。“咱们的门球场刚从沙地翻新成绿草坪,规格在全市来说都是靠前的了。门球基础好,在甘肃省也获奖很多。每天都能看到老同志们打门球,在旁边练太极。”离退休处处长宋德明说。今年4月起,离退休职工第八届“金色阳光体育节”开幕,系列活动将持续到年底,包括趣味运动会、象棋、门球、扑克牌、武术、羽毛球比赛等多个项目。

常青艺术团内则包含拉丁、模特等8个舞蹈队和3个合唱队,每支队伍每周进行2-3次活动。离退休处为艺术团聘请了专业指导老师提供免费培训,同时建成专用的室内舞蹈室,并支持相关演出经费。今年举办的第六届常青艺术节就由艺术团协办,包括建党100周年文艺晚会、诗歌朗诵会、红歌演唱交流、京剧演唱交流会等,获得了老同志的肯定和称赞。

(上接第2版)

剑和密切联系群众的纽带作用。要坚持全面从严治党,坚定不移地推进党风廉政建设和反腐败建设,认真做好校内巡视工作,切实通过校内巡视促进校院两级治理体系和治理能力建设,加快推进学校“双一流”建设和内涵式发展。

校党委副书记、纪委书记,巡视工作领导小组副组长蔺海波同志传达了上级有关巡视工作精神并宣读学校党委巡视授权书。

被巡视单位党组织代表、土木工程与力学

去年刚成立的萃英书画协会开展的活动也很丰富,除了每周开展书法交流和绘画交流之外,还不定期举办书画讲座并进行对外交流。专门的书画室里提供免费的书画用品,很多之前不擅书画的老同志都慢慢加入了进来。

据统计,2021年上半年,已有1000余人次离退休教职工参与到各类文化活动中。除了文体活动,兰州大学持续办好老年大学,累计培训学员100余人次。为4个活动室订阅18份报刊杂志,为离休干部每人订阅2份杂志邮寄到家。结合今年的党史学习教育,为全体离休干部配发《中国共产党简史》学习读本;为23个离退休党支部配发《习近平论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等学习读本300余册。同时发挥党支部作用,引领示范党员学党史,离退休23个支部结合“三会一课”、主题党日等,先后组织党员赴八路军驻兰州办事处、渭源县苏维埃政府纪念馆等地开展党史学习教育活动100余场次。



学院党委书记李晓莉,巡视组组长代表药丽雯分别作表态发言。

根据学校党委统一安排部署,本轮巡视工作于即日启动,对历史文化学院党委、物理科学与技术学院党委、化学化工学院党委、生命科学学院党委、土木工程与力学学院党委、口腔医学院(口腔医院)党委和图书馆及直属单位党委等7个中层党组织开展常规巡视。

(来源:新闻中心)

我敬重的化学老师——陈佩芳老师

陈佩芳老师是给我们兰州大学化学系57级学生讲授无机化学的老师,也是我上大学后的首任老师,虽然她仅仅教我半年的时间,但对学生而言却是终身难忘的。

时隔六十多年了,当时听陈老师讲课的学生现都已经是八十多岁的老人了,在世的同学们中每当提及陈佩芳老师无不异口同声地说:“陈老师的课讲得太生动了!”学生对讲课好的老师是极其崇拜和倍受尊重的。其名字和形象也会深深地刻在学生的脑海中永远不会被抹去,我想这是每个学生都会有的相同感受。

六十多年后的今天,通过电话和视频与老同学们聊天时,没有一个学生曾忘记了陈老师,可见她在学生中享有非常高的声誉。在兰大校史纪念馆中展示,称陈佩芳老师为化学系“四大台柱”之一,这也算是兰大对陈老师非常客观公正的评价了。

陈佩芳老师毕业于上海同济大学化学系,学习成绩优秀,基础知识扎实,讲课时基本不看讲义,脱口而出。在当时讲课的老师多有方言,只有陈老师普通话说的非常标准,语调柔和,还非常有趣。同学们听陈老师讲课总是非常兴奋,有的同学说:能听到陈老师讲课那就是一种享受。

但是陈老师当时给我们授课时的处境却是令人无法想象的,1957年党内整风运动,号召大家给党的工作提意见,陈老师在当时的环境下可能讲了几句实话,从而被打成了“右派分子”,革命同志马上变成了“阶级敌人”,遭受批斗成了家常便饭,政治地位发生巨变,家庭生活也受到了各种变故,从两居室调成了一居室,后来又被调到了没有厨房的一居室,遭受的生活之苦可想而知了。更有甚者,在我们上课的化学楼1001阶梯教室黑板上方,画了巨幅漫画:一个卧在地面上的狐狸,安的居然是陈老师的头像,上面写上了“陈佩芳”三个大字,这简直是对人格的侮辱!坐在下面听课的学生看到这样的场景心里都不是滋味。我们想想,每当陈老师站在

这样的漫画下面为同学们讲课时内心又会怎样呢?一定是煎熬、痛苦、愤怒又无奈。但想想自己又不能愧对这台下面这些无辜、善良的一百多个学生。这样一种交织在一起的复杂情绪下,只能忍受着痛苦,认真负责地讲好每节课,实在不容易呀!陈老师就是站在这样一幅漫画下面没有受到任何情绪上的影响,她依旧站在讲台上给同学们上课。我想当时老师的心中一定如刀割一样难受吧。在对她如此不公正的环境下,陈老师讲课总是准时到教室,从无缺席过,对同学们提出的疑难问题也是和蔼耐心地给予解答。自己遭遇的痛苦和委屈也从来没有在学生面前流露过,陈老师高尚的人品,坚韧的意志,认真负责的敬业精神,对学生的爱护等,都给我们留下了永不磨灭的印象。



陈佩芳老师1974年在包头与部分学生合影
(左一为作者)

在后来才得知,1957年陈老师被打成“右派分子”前,早在1951年她就是一名光荣的烈士后代了。1949年大陆即将全部解放,蒋介石逃往台湾,准备做最后的挣扎,为了解放台湾把损失降到最低的程度,作为国防部国军高级将领的统战工作是重中之重。陈老师的父亲陈宝仓将军因与国防部某些将领关系较好,故受香港中共组织和民革的双重委托,潜入国防部工作。但由于被叛徒出卖,陈将军于1950年在台湾英勇就义,1952年陈将军的家属收到了毛泽东主席

亲手签署的编号0009的《革命牺牲工作人员家属光荣纪念证》。此事陈老师也向组织上做过汇报,但她从未向老师和同学们透露过此事。所以很多人都误解她是国民党反动将领的子女。

陈老师被戴上了“右派分子”的帽子后,在“反右”和“文革”两大运动中受尽了磨难,同时也牵连到了她的几个子女的命运。回想一下即使在当时有些烈士的子女也有因父辈的光环而得到了高升,更不用说当今社会有些“官二代”了。

陈老师一生本分、善良,把任何人都想象的跟她一样善良和简单,这也反映了她性格中天真、简单的一面,她具有相当一部分知识分子的天然本性。

陈老师在兰大工作二十年后于1974年调入我所在的兵器部五二研究所工作,在情报室短暂工作一段时间后调入了化学室任室主任。当时我是建所初期的老职工,又是化学室的首批大学生。陈佩芳老师调入我所后,我一直称她为陈老师,所以化学室的同事及其他科室不少人也都称她为陈老师,此称号一直至今。陈老师工作期间为了提高化验工的化

理论水平,亲自编写了深入浅出的教材,定时给大家授课,随时答疑,效果非常好,深受大家的欢迎。

陈老师曾担任9001国家重点课题的组长,带领化学实验室十多位同志圆满完成了研究任务,成果荣获部级二等科技进步奖。由于陈老师的英文功底强,她还热心帮助不少同事查阅英文科技文献资料,占用了不少她的业余休息时间,但她始终热情助人,从无怨言。

陈老师在52研究所工作的十年间对试验室水平提升和发展做出了巨大的贡献,由于工作业绩突出,1979年她荣获包头市和内蒙古自治区“三八红旗手”荣誉称号。陈老师于1984年调离52研究所赴江苏大学工作,但52研究所很多同志都非常怀念她。

陈老师是我们大学同学中人人敬重的好老师,也是我工作后德高望重的好领导,值得我永远怀念和学习。老师于1992年病逝至今已近三十年了,作为她永远的学生我特写此文以怀念恩师。

(兰州大学化学系57级学生、中国兵器集团第五二研究所:郝廷璠)

文溯歌

李映洲

弘历巨制传千古,
文脉长城筑四库。
先秦至清十亿珠,
经史子集做成局。
北四南三廿一水,
十年纂编七文瑚。
起名水阁图吉利,
无力克火半失书。
淙汇次第焚兵燹,
源澜先后散战途。

命运多舛渊津溯,
台京兰州另起庐。
北阁四库谁最晚?
开化榜纸题金玉。
收书最多君为冠,
玺印阁宝乾隆御。
可怜饱受颠沛苦,
三进沈阳三流出。
应谢辽水拳拳意,
成就陇山镇镇书。

妙因寺里身暂栖,
项家堡村田园居。
背山面水勘新地,
九洲台上终落户。
黄河金城添景观,
明珠璀璨丝绸路。
惟愿遗阁早数字,
区块链上写无虞。
华夏文明传世典,
绿红蓝灰万众读!

题记:文溯,指文溯阁《四库全书》。观览文溯阁,一睹《四库》真颜,本是夙愿一桩。经两年谋划,终与文、史、经、管四院同仁于2021年10月15日得以成行。九州台是吉祥之地,祝愿文溯阁《四

库全书》在九州台藏书楼中得到妥善的保管和广泛的研究、利用,发挥出它应有的文化价值。参观归来,思绪绵绵,感怀成《文溯歌》并题记。岁在辛丑秋末,2021年10月16日于兰州大学。